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С 89 Сучасні аспекти створення лікарських засобів : матеріали ІІ Міжнародної 

науково-практичної дистанційної конференції (1 лютого 2022 р., м. Хар-

ків). – Xарків : НФаУ, 2022. – 269 с. 

 

Збірник містить матеріали ІІ Міжнародної науково-практичної 

дистанційної конференції «Сучасні аспекти створення лікарських засобів», 

присвяченої 80-річчю з дня народження професора В.В. Болотова (1 лютого 

2022 року) за науковими напрямками: конструювання, синтез і модифікація бі-

ологічно активних сполук, дослідження зв’язку структура – активність, методи 

фармакологічного скринінгу; сучасні підходи до створення нових лікарських та 

косметичних засобів, функціональних харчових та дієтичних добавок; аналіти-

чні аспекти у синтезі біологічно активних сполук та створенні нових лікарських 

засобів; контроль якості лікарської рослинної сировини, фітопрепаратів, пар-

фумерно-косметичних засобів та функціональних харчових добавок; сучасний 

фармацевтичний аналіз та стандартизація ліків; хімікотоксикологічний аналіз 

біологічно активних речовин та лікарських засобів. 

Для широкого кола науковців та практичних працівників фармації і ме-

дицини. 
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Флавоноїди – біологічно активні речовини поліфенольної природи. Од-

ним із відомих представників даного класу є гесперидин. Він має доведену 

венотонізуючу активність. Через низьку токсичність гесперидин має високий 

потенціал у застосуванні в якості активного фармацевтичного інгредієнта. Ви-

користанню  

даної біологічно активної речовини заважає низька розчинність у воді. Тому  

важливим напрямом наукових розвідок є розробка методів підвищення розчин-

ності гесперидину. 

Для утворення волокон твердої дисперсної системи (ТДС) використову-

вали відцентрове формування  композиту з розплаву полімеру (метод утво-

рення «цукрової вати»). Формування волокон з чистого гесперидину неможли-

во через мікроіонізованість і високу температуру плавлення. В якості фармаце-

втично прийнятного полімера для утворення волокон обрано полівінілпіролідон 

К-17. Він має оптимальну температуру плавлення, що дозволяє ефективно фо-

рмувати волокна ТДС із гесперидином у складі. Для формування волокон вико-

ристовували апарат для утворення цукрової вати «Cotton candy maker». Прин-

цип дії цього пристрою заснований на розплавленні речовин у центрі диску, що 

обертається, з подальшим просуванням розплаву крізь отвори і його застиган-

ням у повітрі.  

 Для перевірки розчинності гесперидину в складі ТДС було розроблено і 

валідовано методику. Вона базується на взаємодії гесперидину з 0,3 н розчином 

феруму хлориду (ІІІ) з утворенням продукту темно-зеленого кольору, який ви-

значали спектрофотометрично при довжині хвилі 602 нм. 

Було виготовлено зразки ТДС з масовим співвідношенням полівінілпіро-

лідону до гесперидину 99:1, 95:5 та 90:10. Точно відому масу ТДС розчиняли в  

1 мл води очищеної, центрифугували і надосадову рідину перевіряли на вміст 

гесперидину у розчині. При дослідженні було встановлено, що при співвідно-

шенні полімеру до гесперидину 99:1 величина коефіцієнту підвищення розчин-

ності флавоноїду зростає у 188 разів у порівнянні з розчинністю чистого геспе-

ридину. При збільшені вмісту гесперидину у системі даний коефіцієнт зменшу-

ється до 157 разів. Також було доведено обернену залежність кількості утворе-

ної ТДС від вмісту гесперидину. 

Отже, розроблено новий метод підвищення розчинності гесперидину, за-

снований на відцентровому формуванні волокон ТДС із розплаву полімеру. Для 

даного методу розроблено і валідовано методику визначення гесперидину в ро-

зчині. При дослідженні ТДС встановлено, що коефіцієнт підвищення розчинно-

сті гесперидину зростає у 188 разів.  
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